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1. Godkendelse af referat 
Referat fra den 13. december 2018 godkendes uden bemærkninger. 

 

2. Siden sidst 
Tak for sidst – fantastisk arrangement. 

a. Ind- og udmeldelser 

Færre udmeldelser end ’normalt’ ifm. kontingentudskrift – muligvis fordi fakturaerne ikke er 

forfaldne endnu. 

 

b. AquaPunkt 

Intet siden sidst – behandles desuden under projekter. 

 

c. Erhvervslivredderprøven 

Har ikke interesse i at forholde sig konkret til GDPR-udfordringerne omkring 

Erhvervslivredderprøven. Vi kan overveje som foreningen at gøre vores medlemmer opmærksom 

på, at de som Dataansvarlige bør have en aftale med Dansk Svømmeunion, når de sender dem 
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oplysninger – dette bør vi stemme af med Dansk Svømmeunion på forhånd. 

Lars og Anette drøfter problemstillingen med Dansk Svømmeunion i næste uge. 

 

d. Svømmebadsassistentuddannelsen 

Intet nyt.  

Liselotte tager initiativ til møde mellem Liselotte, Lars og Carsten, så vi kan vurdere, hvor der skal 

sættes ind over for uddannelsen. 

 

e. Aqua Akademiet 

Flot kursuskatalog på gaden.  

Der bevilges 12-15.000 kroner til messestand – Liselotte er sparringspartner på udformning og 

indhold på standen sammen med Karin/Line.  

Henvendelse fra Ole Grønborg: Karin uddyber historikken bag henvendelsen om omkring annoncen 

i Svømmebadet. Både Line og Lars har været i dialog med Ole efterfølgende og sagen er løst til alles 

tilfredshed. 

Eurofins – kursustilbud til svømmebade: skal vi lave et tilsvarende kursus i foreningens regi, som 

kan være et internt kursus? I Esbjerg vil de gerne bidrage til at deres svømmebade (også de små) 

får et tilsvarende kursus, der er målrettet svømmebadene i Esbjerg. 

Anette kan arbejde videre med udviklingen af et kursus – gerne i samarbejde med Eurofins/ALS om 

et kursus, der kan tilbydes til Tilsynsførende/ledere af svømmebade. 

Anette har møde med René Agerholm om en konkret aftale omkring kurserne i Energioptimering: 

hvem ’ejer’ kurset, hvem refererer René til mv. 

 

 

f. LOA-fonden 

LOA har lavet en temaside om svømmebade. 

Vi sikrer os på årsmødet, at vi får en god dialog med LOA-fondens medarbejdere og ad den vej 

forsøge at blive sparringspartner på deres udvikling og indsamling af viden om svømmebade. 

 

 

g. Samarbejdspartnere 

Miljøstyrelsen: Miljøstyrelsens medarbejdere har været på besøg og rundvisning i 

Kildeskovshallen, hvor Klaus også deltog. Det var en hyggelig dag med 

nysgerrige medarbejdere, der tydeligt signalerede interesse i at holde en god 

kontakt og trække på den viden, der findes i DSF. 

Klaus og Lars tilbød bl.a. at vi holder en ’kursus-dag’ for medarbejderne, hvor 

de selv kan definere indholdet. 

 



ConnectSport: Lars og Anette har aftale med Peter om møde – endnu ikke fastsat. Vi kan evt. 

forsøge at invitere ham til Viborg den 20.2. – så kan Karin deltage i mødet. 

TI: Intet nyt. 

IFFD: Vi ser frem mod SportsFair – kunne der evt. laves et ’præsentationsmøde’ i 

løbet af SportsFair? Karin arbejder videre med tanken. 

HI: Lars har forsøgt at træffe Jørgen for at drøfte vores udmeldelse af Rådet, men 

har ikke haft held med at få kontakt. 

 Lars prøver igen. 

Dansk Svømmeunion: Lars, Anette og Karin har møde med dem mandag den 4. februar. 

TrygFonden:  Også deltager i ovenstående møde. 

Spørgsmål til JM: Vi har stillet spørgsmål til Justitsministeriet for at få uddybet JMs forslag til 

strammere regler omkring tidligere pædofili- dømte. 

AquaShare.nu: Vi fastholder at flest muligt skal have adgang til AquaShare, og vil ikke lave 

brugere med begrænsede rettigheder. 

 

3. Regnskab og økonomi: 
Aqua Akademiet er sluttet langt under budget – primært pga. timer til administration af kurserne. Vi ser på 

at optimere arbejdsgange, så der ikke bruges mere tid end nødvendigt, og vil desuden gennemgå 

arbejdsgange mv. for at minimere udgifterne. Man kan måske booke lokation til flere kurser på én gang. 

Vi evaluerer grundigt i foråret 2019 for at kunne lave den rigtige prissætning på kurserne i 2020. 

Hvad skal ambitionen være for 2020:  Der skal lægges et realistisk budget. 

Projektmidlerne:  175.000 overføres til projekter 2019 – differencen i projekter 

skyldes at vi har meget lange tilløb til de enkelte projekter. 

Karin og Liselotte laver ’talepapir’ til regnskabet, som sendes til orientering til resten af bestyrelsen. 

Karin og Liselotte laver budget for 2020 og fremsender til godkendelse via mail. 

Kontingent foreslås uændret i 2020. 

 

4. Frem mod generalforsamlingen 
Lars og Anette er på valg – begge genopstiller. 

Kent og Mette også på valg – begge genopstiller. 

Mads er på valg – genopstiller. 

Suppleant i gruppe B,C,D: Forslag: Carsten Heuck-Jørgensen fra Sweco. Klaus spørger.  

Bestyrelsens beretning: 



Det aftales at bestyrelsesmedlemmerne fremlægger hver deres ’ansvarsområde’ i beretningen på 

generalforsamlingen. Karin tjekker med handleplan og fremsender de enkeltes tekster til 

godkendelse/kommentering senest fredag den 1. februar, så den skriftlige udgave kan komme med i 

bladet. Sætter rækkefølgen rigtigt, så man tager den én ad gangen. 

 

5. Kommunikation 
Det vurderes ikke relevant at lave pressemeddelelser omkring årsmødet, men sekretariatet fortsætter 

’appetitvækkere’ i nyhedsmails, hjemmeside, SoMe mv. 

Kan vi fokusere på emner som vi i DSF kunne ønske os at sætte fokus på i 2019? Alle overvejer. 

DR-nyheder:  Lars er blevet kontaktet af DR, der sammen med Red Barnet og Børns Vilkår vil sætte fokus 

på børn, der måske ikke har forstået hvordan man omgås kameratelefoner mv. 

DR starter kampagne torsdag den 31. februar – Vi anbefaler i foreningen at man som svømmebad har 

forholdt sig til hvad der er tilladt og hvad der ikke er tilladt i den enkelte svømmehal. 

Vigtigt at vi på fredag er klar til at følge op med et nyhedsbrev til vores medlemmer med en henvisning til 

tv-klippet oplyser medlemmerne om, at vores formand har udtalt sig i medierne med den anbefaling. 

 

6. Projekter 
Fækale uheld: Rapporten fra Teknologisk Institut er nu kommet, og den indeholder det, som 

opgaven bestod i. 

De beskrevne anbefalinger giver dog en række driftsmæssige udfordringer, 

som vil være meget dyre og farlige for personalet at håndtere. 

  Kan vi spørge om, hvor farlige de pågældende bakterier reelt er. 

Rapporten har blødt op på vejledningen både ved at anbefale at man fjerner 

kravet om de 6 x omsætningstid, samt at beskrive omsætningstiden. 

Kan vi sætte Martin i gang med at beskrive hvor i rapporten, der kan 

uddybes/arbejdes videre. 

Fx omkring afklaring af smitterisici med videre. 

Hvem kan være sparringspartner med Martin? – det vil Mette og Liselotte 

gerne. Vi skal have Martin til at formulere en opgave på hvordan vi kommer 

videre med de ting, der står i rapporten. Kan han evt. beskrive en opgave som 

Miljøstyrelsen også kan arbejde videre med. 

Smitterisiko, arbejdsmiljø, miljø og økonomi. 

Klaus sætter Martin i gang. 

SDU:  Vi har modtaget projektoplæg fra SDU, som er stort og dyrt. 

Lars har haft en god snak med professor Bjarne Ibsen og er kommet frem til at 

vi sagtens kan indgå et fornuftigt samarbejde for de midler, vi vurderer at vi 

kan afsætte til projektet. 



Bjarne Ibsen vil undersøge med LOA og IDAN om de vil bidrage til 

gennemførelsen af det fulde projekt.  

Giver gode perspektiver at få Idan med, da de i forvejen arbejder med fx 

udformningen af svømmehallerne.  

Målet er at give svømmehallerne et redskab og en viden, som de kan bruge til 

at vende udviklingen og få flere brugere i svømmebadet. 

Projektbeskrivelsen bør strammes an (fx er undersøgelsen af 

udviklingspotentiale mv. i svømmeklubber ikke relevant for os – og antagelsen 

om at svømmehallers eksistens, benyttelse og udvikling afhænger af 

svømmeklubberne direkte fejlagtig). 

Har vi en ’ramme’ som vi kan gå tilbage til SDU med? Lars arbejder videre med 

SDU, og kan sætte en ramme på omkring 100.000 tre år i træk. 

EY:  Projektstyregruppen arbejder på at finde et andet revisionsfirma. 

  Kenneth hører en kontakt ved PWC om de kunne være interesserede. 

Brugere i svømmehallerne: Det har været en væsentligt større opgave end først antaget at få svar på hvor 

mange brugere, der er i det enkelte svømmebad. 

 Der går derfor mange timer til at hente svarene hjem. 

 Pt er svarprocenten 44 og den ønskes over de 50 % så vi med relativ stor 

sikkerhed kan sige, hvor mange brugere vi repræsenterer og hvor stor en del, 

der er offentlige gæster, og hvor stor en del, der er forenings/skole-brugere. 

7. Arbejdsgrupper 
Bladet:  Næste blad udkommer i uge 10.  

Kan vi spørge leverandører mv. om de ikke har gode cases? Det skal 

formuleres, så vi ikke bliver forpligtet til at bringe alt muligt. 

(samme forespørgsel til svømmebadene – har du særligt gode erfaringer, som 

du vil dele med dine kollegaer?) 

  Druknealarmer – stor fokus på det i KBH.  

 

Events:  13. juni Temadag med stor fokus på teknisk: 

   Vandkemi, flokning mv. 

29. august: Temadag om sikkerhed i svømmebade – Forhåbentligt i 

samarbejde med TrygFonden – starten på en årligt 

tilbagevendende begivenhed. 

 Jette og Henrik tovholdere.  

 18. september: Temadag målrettet campingpladser  



 21. november:  Sæsonafslutning v. Flintholm. 

 

Årsmøde: Programmet gennemgås – og proceduren omkring SportsFair gennemgås. 

 MESSE C er en god samarbejdspartner på mange områder, men 

projektlederen opleves som lettere vanskelig og det kan i evalueringen 

overvejes om man bør bede om en ny projektleder til messen i 2021. 

 

Studieture: Husk at sende besked ud om erhvervsrejseforsikringer og hvor vigtigt det er at 

sikre sig inden afrejse. 

 FSB-messen: der arrangeres tur med stor fleksibilitet, men med besøg i 

svømmebad integreret. Line har bestilt hotelværelser. 

 

1. Eventuelt 
Næste bestyrelsesmøde SKYPE-møde: 5. marts 2019  

Derefter 19. marts kl. 17.00 på Hotel Fredericia. 

 

 

 


